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1 ЗАГАЛЬНI ПОЛОЖЕННЯ 
 
 
 Курсове та дипломне проектування є заключним станом навчання сту-
дентiв i має на метi: 
     -  систематизацiю, закрiплення та розширення теоретичних i практичних 
знань за спецiальнiстю; 

- розвиток iнженерного мислення i  вмiння приймати самостiйнi рiшення; 
- виявлення рiвня пiдготовленностi студентiв до роботи в умовах вироб-
ництва. 
Курсовi та дипломнi проекти виконуються з врахуванням сучасних 

довiд-ково-нормативних документiв та положень. 
 Згiдно дiючої на Українi системи технічного обслуговування i ремонту 
дорожніх транспортніх засобів (ДТЗ) автомобiльного транспорту передбача-
ються підготовка до продажу, технічнi обслуговування: в період обкатки, 
щоденне (ЩО); перше (ТО-1), друге (ТО-2), сезонне, під час консервації ДТЗ, 
на лінії. В складi технічних робiт видiляються поточний, капітальний ремонт 
та ремонт на лінії [1]. 
 Пояснювальна записка може бути виконана рукописним, машинописним 
та машинним способом з урахуванням вимог, наведених у документі [2], а 
також тих положень джерела [3], які не суперечать [2]. За машинописного 
способу виконання записка друкується через півтора інтервали; за машинного 
- з розрахунку не більше 40 рядків на сторінці за умови рівномірного її запо-
внення та висотою літер і цифр не менш, ніж 1,8 мм. Допускається окремі 
частини записки виконувати різними способами. Допускається включення до 
записки сторінок, виконаних методом репрографії. Текст записки наводять на 
одному боці аркушів формату А4 (210х297), додержуючись таких берегів: 
верхній, лівий і нижній - не менше 20 мм, правий - не менше 10 мм. Прізви-
ща, назви установ, організацій, фірм та інші власні назви наводять мовою 
оригіналу. Допускається транслітерувати власні назви і наводити назви орга-
нізацій у перекладі на мову записки, додаючи при першій згадці оригінальну 
назву. 
 Структурні елементи "РЕФЕРАТ", "ЗМІСТ", "ПЕРЕЛІК УМОВНИХ 
ПОЗНАЧЕНЬ, СИМВОЛІВ, ОДИНИЦЬ, СКОРОЧЕНЬ І ТЕРМІНІВ" (якщо 
перелік наводиться), "ВСТУП", "ВИСНОВКИ", "ПЕРЕЛІК ПОСИЛАНЬ" не 
нумерують, а їх назви правлять за заголовки структурних елементів. 
 Розділи і підрозділи повинні мати заголовки, пункти і підпункти можуть 
мати заголовки. Перенесення слів у заголовках не допускається.Заголовки 
структурних елементів записки і заголовки розділів слід розташовувати посе-
редині рядка і друкувати великими літерами без крапки в кінці, не підкрес-
люючи. Заголовки підрозділів, пунктів і підпунктів слід починати з абзацного 
відступу і наводити маленькими літерами, крім першої великої, не підкрес-
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люючи, без крапки в кінці. Абзацний відступ повинен бути всюди одинако-
вим і дорівнювати 5 знакам. Відстань між заголовком і подальшим чи попе-
реднім текстом має бути за машинописного способу - не менше, ніж три ін-
тервали; за машинного смособу - не менше ніж два рядки. Відстань між ос-
новами рядків заголовку, а також між двома заголовками приймають такою, 
як у тексті. Не допускається розміщувати заголовок в нижній частині сторін-
ки, якщо після неї розміщено тільки один рядок тексту. Розділи, підрозділи, 
пункти, підпункти записки слід нумерувати арабськими цифрами. Розділи 
повинні мати порядкову нумерацію в межах записки і позначатися арабськи-
ми цифрами без крапки. Підрозділи повинні мати порядкову нумерацію в 
межах кожного розділу. Номер підрозділу складається з номера розділу і 
порядкового номера підрозділу, відокремлених крапкою.Після номеру під-
розділу крапку не ставлять. Пункти та підпункти нумеруються за аналогією. 
 Сторінки пояснювальної записки слід нумерувати арабськими цифрами, 
додержуючись наскрізної нумерації впродовж усього тексту. Номер сторінки 
проставляють у правому верхньому куті сторінки без крапки в кінці. Титуль-
ний аркуш включають до загальної нумерації сторінок, номер сторінки на 
ньому не проставляють. 
 Після титульного аркушу та завдання на курсове чи дипломне проек-
ту-вання надають реферат. Він повинен починатись з нової сторінки, бути 
стислим, інформативним, мати обсяг не більш як 500 слів. Реферат повинен 
містити: 

- відомості про обсяг роботи, кількість частин, кількість ілюстрацій, 
таблиць, додатків, кількість джерел згідно з переліком посилань (усі відомості 
наводять, включаючи дані додатків); 

- текст реферату; 
- перелік ключових слів обсягом від 5 до 15 слів (словосполучеь), наве-

дених великими літерами в називному відмінку в рядок через кому. 
   Формули та рівняння наводяться безпосередньо після тексту, в якому 
вони згадуються, посередині сторінки. Вище і нижче кожної формули повин-
но бути залишено не менше одного вільного рядка. Перенесення формули на 
наступний рядок допускається тільки на знаках виконування операцій, по-
вторюючи знак операції на початку наступного рядка. Коли переносять фор-
мули чи рівняння  на знакові операції множення, застосовують знак "х". 
Формули слід нумерувати порядковою нумерацією в межах розділу, в тому 
числі і при наявності тільки однієї формули. Пояснення значень символів і 
числових коефіцієнтів, що входять до формули чи рівняння, слід наводити 
безпосередньо під формулою в тій послідовності, в якій вони наведені в фо-
мулі чи рівнянні. Перший рядок пояснення починають з абзацу словом "де" 
без двокрапки. Пояснення значення кожного наступного символу слід давати 
з нового рядка, починаючи з абзацу, при потребі продовжуючи з початку 
нового рядка. 
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 Переліки, за потреби, можуть бути наведені всередині пунктів або підпун-
ктів. Перед переліком ставлять двокрапку. Перед кожною позицією переліку 
слід ставити малу літеру української абетки з дужкою, або не нумеруючи - 
дефіс (перший рівень деталізації). Для подальшої деталізації переліку слід 
використовувати арабські цифри з дужкою (другий рівень деталізації). 
 Перелік джерел, на які є посилання в основній частині пояснювальної 
записки, наводять після висновків, починаючи з нової сто-рінки. У 
відповідних місцях тексту мають бути посилання.  
     При посиланнях слід писати "...у роботі [2]...", "...у розділі 4 ...", 
"...дивись 2.1...", "...відповідно до 2.3.4.1...", "...на рис.2.1...", "...у таблиці 
3.2...", за формулою (2.4)...", "...у рівняннях (2.5...2.8)...", "...у додатку Б...". 
 Бібліографічні описи в переліку посилань подають у порядку, за яким 
вони вперше згадуються в тексті. Порядкові номери описів у переліку є по-
силаннями в тексті. Бібліографічні описи у переліку наводять відповідно до 
чинних стандартів з бібліотечної та видавничої справи. За необхідності дже-
рела, на які є посилання тільки в додатку, наводять у окремому переліку по-
силань, який розташовують у кінці цього додатку. 
 Додатки, оформлені як продовження пояснювальної записки, повинні 
починатися кожен з нової сторінки, мати посередині слово "Додаток", вико-
наний малими літерами з першої великої, та його позначення великою літе-
рою (за винятком літер Г, Є, З, І., Ї, Й, О, Ч, Ь). Після цього симетрично 
відносно тексту розміщують заголовок додатку, виконаний малими літерами з 
першої великої. 
 
 

2 ТЕМАТИКА КУРСОВИХ ТА ДИПЛОМНИХ ПРОЕКТIВ 
 
 
 Тематика курсових та дипломних проектiв розробляється на кафедрi 
"Тех-нiчна експлуатацiя автомобiлiв" з врахуванням стану i перспектив ро-
звитку автомобiльного транспорту. 
 Етапи проекту виконуються згiдно календарного графiку роботи над про-
ектом, затвердженим кафедрою. Перiодично здiйснюються контроль роботи 
студента над проектом. В визначенi термiни  студенти звiтують перед 
комi-сiєю, призначеною завiдуючим кафедрою, яка визначає якiсть виконання 
i ступiнь готовностi проекту. 
 Закiнчений проект подається на перевiрку керiвнику проекта.  
 Дипломний проект, крiм того, погоджується з консультантами i затвер-
джується завiдуючим кафедрою. 
 Курсовий проект захищається перед комiссiєю, призначеною завiдуючим 
кафедрою, дипломний проект - перед Державною экзаекзаменацiйною 
комiссiєю, затвердженою наказом ректора унiверситету. 
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3 ОБСЯГ КУРСОВОГО ТА ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТIВ 
 
 
 Курсовий проект складається з пояснювальної записки обсягом 40 - 60 
сторiнок (формат А4) i чотирьох аркушiв графiчної частини (формат А1). 
Приблизний розподiл обсягу курсового проекту по роздiлам наведено в 
табл.3.1. 
Таблиця 3.1 - Розподiл обсягу курсового проекту 
Назва частини проекту Графiчна частина 

(кiлькiсть аркушiв) 
Пояснювальна записка 
(кiлькiсть аркушiв) 

Вступ        -        1...2 
Технологiчна        1       23...32 
Спецiальна        1        3...5 
Конструкторська        2        4...8 
Висновки        -          1 
Додатки        -        8...12 
 Дипломний проект складається з пояснювальної записки обсягом 100...120 
стор. (формат А1) i 10...12 арушiв графiчної частини (формат А1). Приблиз-
ний розподiл обсягу дипломного проекту наведено в табл.3.2. 
Таблиця 3.2 - Розподiл обсягу дипломного проекту 
Назва частини проекту Графiчна частина 

(кiлькiсть аркушiв) 
Пояснювальна записка  
(% вiд загального обсягу) 

Вступ       -         1...2 
Експлуатацiйна       -         4...6 
Технологiчна     3...4        39...47 
Спецiальна     1...2         4...6 
Конструкторська     4...6         9...12 
Будiвельна       -         4...6 
Науково-дослiдницька     0...2         6...8 
Екологiчнiсть та без-
печнiсть  проекту 

    0...5         8 ...10 

Органiзацiя i управління 
виробництвом 

    0...1         2...5 

Економiчна       1        14...18 
Висновки       -           1 
Додатки       -         8...12 

 Як в курсовому, так i в дипломному проектах зазначаються  літературнi 
джерела, на якi посилається автор. 
 Наведений приблизний розподiл обсягу проекту може бути дещо змiнений 
керiвником проекта з метою бiльш грунтовного викладення однiєї iз частин. 
Далi наведнi рекомендацiї з розробки окремих частин проекту. 
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4 ЕКСПЛУАТАЦIЙНА ЧАСТИНА 

 
 
 В эксплуатацiйнiй частинi викладається обгрунтування  необхiдностi 
проектування, виходячи з завдань, якi ставить держава перед автомобiльним 
транспортом. Вибирається тип рухомого складу, визначається його кiлькiсть. 
При необхiдностi виконується приведення рухомого складу. При розробцi 
проекту реконструкцiї АТП для зменшення кількості розрахункових груп 
дозволяється приводити рухомий склад до двох - трьох марок за техно-
логiчним сумiсництвом (нприклад, група дизельних або карбюраторних  
автомобiлiв, група автопоїздiв i т.і.). 
 Кiлькiсть приведених автомобiлiв Апр визначається за формулою: 
 
                                                                         n       
tТО,ПР

i 
АПР = Ао +   Σ Ai -------,                                          (4.1) 

                                                                        i=1     
tТО,ПР

o  
 
     де Аo - кiлькiсть автомобiлiв марки, до якої приводяться автомобiлi; 
    Ai - кiлькiсть автомобiлiв, якi приводяться; 
    tТО,ПР

i - питома трудомiсткiсть ТО i ПР автомобiля, який приводиться, 
люд.год/1000 км;  
    tТО,ПР

o - питома трудомiсткiсть ТО i ПР автомобiля, до якого приводяться 
iншi, люд.год/1000 км; 
    i - iндекс моделi автомобiлiв, що приводяться; 
    n - кiлькість груп моделей автомобiлів, що приводяться. 
 Питома трудомiсткiсть ТО i ПР повиина  прийматись згідно нормативів, 
наведених в документах [4,5]. В разi її вiдсутностi серед нормативiв питома 
трудомiсткiсть ТО i ПР може бути розрахована згiдно формули: 
 

tТО,ПР = 1000·t1 /L1 + 1000·t2 / L2 + tПР ,                              (4.2) 
 
     де t1, t2  -  трудомiсткiсть  технічного обслуговування вiдповiдно ТО-1 
та ТО-2, люд-год; 
     tПР - трудомicтскiсть поточного ремонту, люд-год/1000 км; 
     L1 ,L2 - нормована перiодичнiсть технічного обслуговування вiдповiдно   
ТО-1 та ТО-2, люд-год. 
 При наявностi великого обсягу розрахункiв по приведенню рухомого 
складу слід розрахунки оформляти в виглядi таблицi (табл.4.1). 
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Таблиця 4.1 - Приведення рухомого складу 
Марка рухомого 
складу 

Трудомісткість ТО та 
ПР, люд-год/1000 км 

Коефі-ц
ієнт 
при-
ве-денн
я 

Кількість одиниць 
рухомого складу 

РС, що при-
во-диться 

РС 
базо-
вого  

фізич-н
их 

приве-
де-них 

                                  Група карбюраторних автомобілів 
ЗИЛ-431410 4.89 4.89 1.00 285 285.00 
ЗИЛ-ММЗ-45023 6.14 4.89 1.26   10   12.60 
КАЗ-608B2Г 7.25 4.89 1.48     1     1.48 
КАЗ-717 1.96 4.89 0.40     2     0.80 
Bсього по групi карбюраторних автомобiлiв                                           
299.88 
 
 

5 ТЕХНОЛОГIЧНА ЧАСТИНА 
 
 
     Задачею технологiчного розрахунку автотранспортного підприємства 
(АТП) є визначення даних, необхiдних для розробки будівельного планування 
пiдприємства, яке проектується або реконструюється, органiзацiї технологiч-
ного процессу технічного обслуговування (ТО) та ремонту (Р) рухомого 
складу (РС), розрахунків енергетичної, санiтарно-технiчної та iнших частин 
проекту. 
     Технологiчний розрахунок включає: 
     - вибiр i обгрунтування вихiдних данних; 
     - розрахунок виробничої програми по ТО i Р рухомого складу; 
     - розрахунок кiлькостi виробничих робiтникiв; 
     - розрахунок кiлькостi постiв та лiнiй для ТО i поточного ремонту (ПР) 
рухомого складу; 
     - розрахунок площi виробничих зон i дiльниць, складських, 
адмiнiстра-тивних i побутових примiщень, загальної площi виробничого кор-
пусу пiдприємства. 
 
 
     5.1 Вибiр вихiдних даних 
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     Для виконання технологiчного розрахунку АТП необхiднi наступні 
вихiднi данi: 
     - тип автотранспортного пiдприємства; 
     - облікова кiлькiсть автомобiлiв, причепiв i напiвпричепiв за марками; 
     - середньодобовий пробiг РС; 
     - кiлькiсть днiв роботи АТП за рiк; 
     - час в нарядi автомобiлiв; 

- категорiя умов експлуатацiї. 
  При розробцi проекту реконструкцiї АТП вихiднi данi приймаються на 
ос-новi звiтнiх матерiалiв цього пiдприємства з врахуванням перспектив його 
розвитку. 
 При розробцi проекту нового пiдприємства вихiднi данi можуть бути ви-
данi кафедрою (при курсовому проектуваннi) або обгрунтованi, розрахованi 
cтудентом i погодженi з керiвником проекту (при дипломному проектуваннi). 
 
 
     5.2 Коригування нормативної перiодичностi ТО та пробiгу РС до  
            капiтального ремонту 
 
 
 Розрахунку виробничої програми ТО i Р рухомого складу передує вибiр i 
коригування нормативних значень пробiгiв РС мiж технiчними впливами. 
Нормативна перiодичнiсть обслуговування встановлена за типами рухомого 
складу “Положенням…” [1]. Періодичність обслуговування, наведена у “По-
ложенні…”, може бути зменшена власником ДТЗ до 20% в залежності від 
категорії умов єксплуатації. Якщо надана в “Положенні…” періодичність 
обслуговування відрізняється від періодичності, визначеної документацією 
заводу-виробника, слід керуватись документацією заводу-виробника.  
 Для зручностi cкладання графiка постановки рухомого складу на ТО 
здійснюється коригування пробiгiв за кратнiстю перiодичностей технiчних 
впливiв бiльш низького рівня та за середньодобовим пробiгом (табл.5.1). 
 
Таблиця 5.1 - Коригування пробiгiв за кратнiстю впливiв бiльш низького рів-
ня та за середньодобовим пробiгом. 

Вид 
впливу 

По-
зна-
чення 

Відсоток змен-
шення норми 
власником ДТЗ 

                    Пробіг, км 
нор-
ма-тивн
ий 

зменшений 
влас-ником ДТЗ 

скоригований 
за кратністю 

                                             ЗИЛ – 431410 
ЩО LЩО        

140 
      140       140 

ТО-1 LТО-1                 
10 

    
4000 

    3600     3640 
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ТО-2 LТО-2                 
10 

  16000   14400   14560 

КР LКР  350000 350000 349440 
 Приклад коригування пробiгiв мiж технiчними впливами (табл.5.1) надано 
для автомобiля ЗИЛ-31410, що експлуатується в умовах третьої категорiї 
експлуатацiї i має середньодобовий пробiг 140 км. 
 
 
     5.3 Розрахунок виробничої програми АТП за кiлькiстю технiчних 
впливiв 
 
 
     Розрахунок програми ведеться за цикловим методом окремо для кожної 
групи одномарочного складу парку.  
     Виробнича програма технічного обслуговування i ремонту визначається 
за цикл з подальшим перерахуванням програми за рiк. 
     За цикл прийнято нормативний пробiг РС до капiтального ремонту. 
 
 
     5.3.1 Кiлькiсть технiчних впливiв за цикл 
 
     Кiлькiсть технiчних впливiв за цикл на одиницю РС визначається за 
формулою: 
 

NВi = LЦ / LВi  -  NВВ ,                                              (5.1) 
 
     де LЦ  - пробiг автомобiля за цикл; 
     LВi - перiодичнiсть i-го впливу, км; 
     NВВ - кiлькiсть впливiв бiльш високого рівня. 
     Приклад розрахунку кiлькостi технiчних впливiв за цикл на одиницю РС 
наведений в табл 5.2. В розрахунку використанi пробiг до КР i перiодичностi 
ТО iз попереднього прикладу (табл.5.1). 
Таблиця 5.2 - Розрахунок кiлькостi технiчних впливiв за цикл на одиницю      
                      рухомого складу 

Вид 
впливу 

Розрахунок кількості впливів Кількість 
впливів 

                           ЗИЛ - 431410  
КР Nкр = Lк / Lк = 349440 / 349440 = 1       1 
ТО-2 N2 = Lк / L2 - Nкр = 349440 / 14560 – 1 = 23     23 
ТО-1 N1 = Lк / L1 - Nкр - N2 = 349440 / 3640 - 1 - 23 = 72     72 
ЩО NЩО = Lк / Lсс = 349440 / 140 = 2496 2496 
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 5.3.2 Кiлькiсть технiчних впливiв за рiк 
 
 Кiлькiсть технiчних впливiв на одиницю рухомого складу за рiк визна-
чається за формулою: 
 

NВРi = NВi η ,                                                         (5.2) 
 
     де   η - коеффiцiєнт переходу вiд цикла до року. 
 
                                       LР     DРР·αТ·LСД       DРР·αТ 

η = ---- = ------------- = --------- ,                                            (5.3) 
                                       LК       DЕЦ·LСД           DЕЦ 
 
     де DРР - кiлькiсть робочих днiв пiдприємства за рiк; 
     DЕЦ - кiлькiсть днiв эксплуатацiї РС за пробiг до КР;   
     αТ   - коефiцiєнт технiчної готовностi (розраховується не менше ніж до 
трьох значущих цифр); 
 

αТ = DЕЦ / (DЕЦ + DР) ,                                                             
(5.4) 

 
     де  DР - кiлькiсть днiв простою РС за цикл в ТО-2, поточному та 
капiталь-ному ремонтах. 
 

DР = DКР + d2,ПР·LК / 1000 ,                                                       
(5.5) 

 
     де  DКР - простiй РС в капiтальному ремонтi з урахуванням часу транс-
пор-тування на авторемонтне підприємство i назад, дн.; 
     d2,ПР - питомий простiй РС в ТО-2 і ПР, дн./1000 км пробiгу. 
Приклад розрахунку кiлькостi впливiв за рiк на одиницю РС наведений в 
табл.5.3. 
Таблиця 5.3 - Розрахунок кiлькостi впливiв за рiк на одиницю РС. 

Вид 
впливу 

Умовне 
позначен-
ня 

Розрахунок кількості впливів Кількість 
впливів 

  ЗИЛ – 431410  
КР NКРР NКРР = NКР · η =  1 · 0,093  =  0,093  0,093       
ТО-2 N2Р N2Р = N2 · η =  20  · 0,093  =  2,142   2,142 
ТО-1 N1Р N1Р = N1 · η =  63 · 0,093  =  6,706   6,706 
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Вид 
впливу 

Умовне 
позначен-
ня 

Розрахунок кількості впливів Кількість 
впливів 

ЩО NЩОР NЩОР = NЩО · η =  1092 · 0,093  = 
232,490 

232,490 

Примiтка. Приклад наведено для таких даних: 
                  η = 0.0931;  NКР = 1;  N2 = 23;  N1 = 72;  NЩО = 2496. 
 
 
     5.3.3 Кiлькiсть впливiв по парку за рiк 
 
     Кiлькiсть впливiв по парку за рiк визначається за формулою 
 

NВПi = NВРi · AСi,                                                         (5.6) 
 
     де АСi - облікова кiлькiсть автомобiлiв i-ї марки. 
     Приклад розрахунку кiлькостi впливiв по парку за рiк наведений в табл. 
5.4. 
      Приклад наведений для Ас = 300 автомобiлiв, рiчна кiлькiсть технiчнiх 
впливiв взята з попереднього прикладу. 
 
Таблиця 5.4 - Розрахунок кiлькостi впливiв по парку за рiк  

Вид 
впливу 

Умовне 
позначен-
ня 

Розрахунок кількості впливів Кількість 
впливів 

                                            ЗИЛ – 431410 
КР NКРП NКРП = NКРР АС = 0,0931 300 = 27,9        

28 
ТО-2 N2П N2П = N2Р АС = =2,142 300 = 642,6      643 
ТО-1 N1П N1П = N1Р АС =  6,706 300 = 3931,2    2012 
ЩО NЩОП NЩОП = NЩОР Ас = 232,490 300 = 69747,0  69747 

 
 
     5.3.4 Середньодобова кiлькiсть технiчних впливiв по парку 
 
 
     Середньодобова кiлькiсть технiчних впливiв по парку визначається за 
формулою 
 

NВСi = NВПi / DРЗ,                                     (5.7) 
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     де DРЗ - кiлькiсть днiв роботи за рiк вiдповiдної зони.  
 Для зони ЩО кiлькiсть днiв роботи, як правило, вiдповiдає режиму роботи 
пiдприємства. При визначеннi добової програми ТО-1 i ТО-2 кiлькiсть 
ро-бочих днiв за рiк приймають 301 або 249. 
 
 
     5.4. Розрахунок рiчного обсягу робiт по технічному 
           обслуговуванню i поточному ремонту рухомого складу 
 
 Обсяг робiт технічних обслуговувань визначається як добуток кількостi 
технiчних обслуговувань та трудомiсткостi даного виду технiчного обслуго-
вування. Нормативнi трудомiсткостi ТО i ПР рухомого складу приведенi  в 
додатку до "Положення… - 98"[1]. 
 Обсяг робiт технічних обслуговувань  

ТВПi = NВПi ·  tВi ,                                                   (5.8) 
     де tВi - значення трудомiсткостi даного виду обслуговування, люд·год. 
 Обсяг робiт сезонного обслуговування за рік в цілому по парку 

ТСЕЗ = 2 · АС · КС · t2 ,                                           (5.9) 
 де АС - облікова кількість одиниць рухомого складу,шт.; 
 КС - коефiцiент трудомiсткості ТО-2 (КС = 0.2); 
 t2 - трудомiсткiсть ТО-2, люд·год. 
 Обсяг робiт поточного ремонту одного автомобiля за рiк 

ТПР  = LР  · tПР  /1000 = LЦ · η· tПР /1000,                                   
(5.10) 

     де tПР - трудомiстскiсть робіт поточного ремонту, люд-год /1000 км. 
 Обсяг робiт ПР за рiк в цілому по парку 

ТПРП = ТПР · АС                                                  (5.11) 
 Приклад розрахунку річних обсягів робіт ТО i ПР наведений в табл.5.5. В 
прикладi використанi данi з попередніх прикладів. 
 
Таблиця 5.5 - Розрахунок річного обсягу робіт ТО та ПР 

Вид 
впливу 

Річна кількість 
впливів, пробіг 

Нор-
ма-тив, 
люд-год 

          Розрахунок Прийня
ня-
то,люд-
год 

                                                 ЗИЛ – 431410 
ЩО    69747 0,450 69747 · 0,450 = 31386,1 31386 
ТО-1     2012 0,25  2012 · 0,25 = 503,0     503 
ТО-2       643 10,6  643 · 10,6 = 6815,8   6816 
СО 2 · 300 0,2·10,6 2 · 300 · 0,2 · 10,6 = 1272,0   1272 
ПР 349440 0.0931 3,60 32533 3,6·300 /1000=35135,4  35135 
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 Рiчнi трудомiсткостi технічних обслуговувань, якi виконуються на пото-
кових лiнiях, повиннi уточнюватись пiсля розрахунку зон технічного обслу-
говування. 
 
 
     5.5 Розрахунок зон технічних обслуговувань i поточного ремонту 
 
     При розрахунку зон ТО i ПР встановлюється режим роботи зон, виби-
ра-ється метод обслуговування (на потокових лiнiях або окремих постах), 
визначається кiлькiсть постiв i потокових лiнiй, уточнюються рiчнi тру-
домiсткостi робiт ТО. 
     Режим роботи зон ТО i ПР приймається залежно вiд режиму роботи ав-
то-мобiлiв. ЩО i ТО-1 здiйснюються в мiжзмiнний час, ТО-2 i ПР частково в 
час роботи бiльшостi автомобiлiв на лiнiї. 
     Роботу зон технічних обслуговувань рекомендується планувати в 1...2 
змiни, зони ПР - в 2...3 змiни. Тривалiсть змiни визначається законодавством 
України (40 год. за тиждень). 
     Вибір методу технічного обслуговування здiйснюється шляхом 
порiвняння такту поста τ з ритмом виробництва R. Якщо такт поста (умовно 
рахуючи, що весь обсяг робiт буде виконуватись на одному посту) дорiвнює 
або бiльше 2R для ЩО, 3R для ТО-1; 4R для ТО-2, то можливе використання 
потокового методу виробництва. Якщо зазначена умова не виконується, то 
необхiдно проектувати для проведення технічних обслуговувань унiверсальнi 
пости. 
     Ритм виробництва визначається за формулою 
 

Ri = (Tзi · 60) / Nвсi ,                                               (5.12) 
 де Тзi - тривалiсть роботи i-ї зони за добу, год; 
     Nвсi- добова кiлькiсть впливiв. 
     Такт поста i-ї зони 

τпi = (tвi · 60) / Рп+ tпер                                           (5.13) 
 де tвi  - трудомiстскiсть i-го впливу, люд.год; 
     Рп   - кiлькiсть робiтникiв, одночасно працюючих на посту; 
     tпер - час, затрачений на постановку автомобiля на пост i з'їзд з нього, хв. 
 
 
     5.5.1 Розрахунок зони ЩО 
 
     Нормативи ЩО включають тiльки трудомiстскiсть прибирально-мийних 
робiт, а iншi роботи ЩО (заправка, поставлення автомобiлiв на стоянку, пе-
ревiрка технiчного стану автомобiля) виконуються водiєм за рахунок пiдго-
товчого часу i механiком контрольно-технічного пункту. Обслуговування РС 
в зонi ЩО може здiйснюватися на потоковiй лiнiї, яка складається iз постiв 
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прибирання, мийки i сушки. На потокових лiнiях ЩО легкових автомобiлiв i 
автобусiв можна проектувати два поста прибирання, оскiльки обсяг приби-
ральних робiт значно бiльший, нiж у вантажних автомобiлiв. 
     Для вантажних автомобiлiв рекомендується проектувати лiнiї перiодич-
ної дiї, для легкових i автобусiв - безперервної дiї. 
 
 
     5.5.1.1 Розрахунок кiлькостi лiнiй перiодичної дiї 
 
     Ритм виробництва 

RЩО =  Тщо 60 / Nщос                                       (5.14) 
Такти постiв: 
 Пост прибирання 

                                                τпр = tпр 60 / Рпр + tпер,                                     
(5.15) 

     де tпр - трудомiстскiсть прибиральних робiт, люд.год, 
                                                 τпр = tщо · в · Кп,                                             

(5.16) 
     де tщо - трудомiсткiсть ЩО автомобiля, люд-год; 
     в    - доля прибиральних робiт в трудомiстскостi ЩО; 
     Кп  - коефiцiєнт зменшення трудомiстскостi робiт за рахунок викори-
стання потокового виробництва, Кп = 0,8; 
     Рп  - кiлькiсть робiтникiв на посту (постах) прибирання; 
     tпер - час перемiщення автомобiля iз посту на пост, хв. 

tпер = (Lа + а) / Vк  ,                                                   (5.17) 
 де La - довжина автомобiля; 
 a  - вiдстань мiж автомобiлями, що стоять на двох поcлiдовних постах, 
або вiдстань мiж автомобiлем i мийкою; 
 Vк- швидкiсть перемiщення конвейєра (за технiчною характеристикою 
конвейєра). Для потокових лiнiй перiодичної дiї Vк = 8...15 м/хв. 
 Пост мийки 

τпм = 60 / Nу  + tпер,                                        (5.18) 
 де Nу - пропускна спроможність мийної установки (за технiчною характе-
ристикою мийної установки, автом/год). 
 Пост сушки 

τпс =  60 / Nс + tпер,               …..                    (5.19) 
 де Nс - пропускна спроможність сушильної установки, автом/год. 
 Сушильна установка пiдбирається таким чином, щоб такти постiв мийки i 
сушки були рiвнi мiж собою. 

τппр = τпм = τпс = τл,                                         (5.20) 
     де τл - такт лiнiї, хв. 
     Кiлькiсть лiнiй ЩО 
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mл =  τл  / R  .                                                 (5.21) 
 При визначенні кiлькостi лiнiй необхiдно пiдбирати значення такту лiнiй 
(за рахунок змiни числа робiтникiв на лiнiї, продуктивностi мийної i су-
шиль-ної установок) таким чином, щоб вiдношення такту лiнiї до ритма ви-
робниц-тва було виражене числом, близьким до цiлого (допускається вiдхи-
лення не бiльше 0,1 iз розрахунку на одну лiнiю). 
     Рiчна уточнена трудомiстскiсть ЩО по парку 

Тщопу = Фм · Рщо,                                      (5.22) 
     де  Фм - фонд часу  робочого мiсця; 
     Pщо- кiлькiсть робiтникiв в зонi ЩО. 

Рщо = Рпр · mл + Роп ,                               (5.23) 
     де Рпр - кiлькiсть робiтникiв на посту прибирання; 
     Роп - кiлькiсть операторiв в зонi ЩО. 
     Один оператор керує 2...3 лiнiями. 
     Площа зони ЩО 

Fзщо = Lз · Вз,                                          (5.24) 
     де Lз - довжина зони ЩО, м; 
     Вз - ширина зони ЩО, м. 
 Приклад розрахунку зони ЩО графічним методом наведено на рис 5.1. 
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                  1 - автомобiль;  2 - мийна установка; 
                  а,а1,а2,b,b1,b1,b2, b3 - геометричнi параметри проектування. 
 
                                          Рис.5.1 -  Зона ЩО. 
 
 
     5.5.1.2. Розрахунок кiлькостi лiнiй безперервної дiї 
 
     Кiлькiсть лiнiй ЩО безперервної дiї визначається за формулою 
 

mл = Nщос  /  (Ау · Тзщо) .                                           (5.25) 
 
     При визначеннi кiлькостi лiнiй ЩО ТОвинна виконуватись умова рiв-
ностi тактiв постiв 
                                                               tпр      60      60 

----- = ---- = ---- .                                        (5.26) 
                                                               Рпр      Nу      Nc 
     Лiнiї ЩО оснащуються конвейєрами безперервної дiї з швидкiстю пе-
ре-мiщення автомобiлiв 2...3 м/хв. 
 
     5.5.2. Розрахунок зони ТО-1 
 
 
 Потокова лiнiя ТО-1 складається з 3...4 робочих i 1...2 допомiжних постiв: 
пiдпору та буферного. Синхронність роботи постiв досягається рацiональним 
розподiлом трудомiсткостi робiт i виконавцiв мiж постами лiнiї. 
 Ритм виробництва 

R1 = (Тз1 · 60) / N1c .                                          (5.27) 
     Такт лiнiї 

τп1 = (t1 · Кп · 60) / Рл  + tпер ,                                          (5.28) 
     де t1 - трудомiсткiсть ТО-1 автомобiля, люд·год; 
     Кп - коефiцiєнт зменшення трудомiстскостi ТО-1 за рахунок викори-
стання потокового виробництва ( Кп = 0,8); 
     Рл - кiлькiсть робiтникiв на лiнiї. 
                                                                  n 

Рл =  ΣРпi ,                                                        (5.29) 
                                                                 i=1 
     де Рпi - кiлькiсть одночасно працюючих на i-ому робочому посту лiнiї; 
     n  - кiлькiсть робочих постiв. 
     Кiлькiсть лiнiй 

mл = τп1 / R.                                                     (5.30) 

                   

 b2   b   b 

 b1  b1  b3 

     

 1  1  1 

 1  1  1 

 2 

 2 
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 Рiчна уточнена трудомiстскiсть ТО-1 
Т1пу = Фм · Рл · mл .                                         (5.31) 

     Площа зони ТО-1 визначається аналогiчно площi зони ЩО. 
 
 
     5.5.3 Розрахунок зони ТО-2 
 
 
     Технічне обслуговування  може проводитися на потокових лiнiях. 
В цьому випадку кiлькiсть лiнiй ТО-2 визначається за методикою розрахунку 
зони ТО-1. Kiлькiсть постiв на лiнiї рекомендується приймати 4...5. При про-
веденнi ТО-2 на унiверсальних постах кiлькiсть їх визначається за формулою 

Х2 = τп2 / (R2 ηв ),                                                   (5.32) 
     де R2 - ритм зони ТО-2, хв; 
     ηв - коефiцiєнт використання робочого часу поста, (ηв = 0,9); 
     τп2- такт поста, хв. 

τп2 = (t2 · 60) / Рп + tпер ,                                               (5.33) 
     де t2 - трудомiсткiсть ТО-2; 
     Рп - кiлькiсть робiтникiв, одночасно працюючих на посту; 
     tпер - час на заїзд автомобiля на пост i з'їзду з нього. Можно приймати 
 tпер = 1...3 хв. 
 
     5.5.4 Розрахунок зони поточного ремонту 
 
 
     Поточний ремонт автомобiлiв проводиться на унiверсальних або 
спецiалiзованих постах. Загальна кiлькiсть постiв поточного ремонту визна-
чається за формулою 
 

Xпр = (Tпрп · ηн) /  (Фм · nс · Pп · ηв),                                           
(5.34) 

 
     де Тпр - рiчний обсяг постових робiт ПР, люд-год на рiк; 
     ηн  - коефiцiєнт нерівномiрностi подачi автомобiлiв на пости (ηн =  
= 1,2...1,5);  
     ηв  -  коефiцiєнт використання робочого часу поста, (ηв = 0.9); 
     nс  - число змiн роботи зони;  
     Фм  - рiчний фонд часу робочого мiсця, год. 
 На середнiх i великих пiдприємствах необхiдно проектувати спецiалiзо-
ванi пости. Розподiл спецiалiзованих постiв за видами робiт наведено в таб-
лицi 5.6. 
 
Таблиця 5.6 - Розподiл спецiалiзованних постiв за видами робiт 
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Назва поста Спiввiдношення 
кiлькостi постiв, % 

Ремонт двигуна i його систем         20...30 
Ремонт трансмiссiї, гальм, керма управлiння, ходової 
частини 

        40...50 

Контроль та регулювання гальм           5...10 
Контроль та регулювання кутiв установки колiс           5...10 
Унiверсальнi         10...20 
Усього:            100 
 
Примiтка: 1. Пост контролю та регулювання гальм передбачається при  
Хпр > 20. 
     2. Пост контролю та регулювання кутiв установки колiс передбачається 
при Хпр > 15. 
     3. При Хпр > 10 можна видiлити пост для замiни аг регатiв i пост для 
виконання шиномонтажних робiт. 
 
 
      5.5.6. Мiсця очiкування перед технічним обслуговуванням i  
                поточним ремонтом 
 
 
     Мiсця очiкування можуть розмiщатися безпосередньо в примiщеннi для 
робочих постiв або в окремих примiщеннях. При наявностi закритих стоянок 
не слiд передбачати мiсця очiкування перед технічним обслуговуванням i 
поточним ремонтом.  
     Кiлькiсть мiсць очiкування перед ТО i ПР слiд приймати: 
     10...15% програми ТО-1; 
     30...40% змiнної програмi ТО-2; 
     20...30% вiд кiлькостi постiв ПР. 
Примiтка: Перед постами (лiнiями) ЩО слiд передбачати накопичувальну 
площадку мiстскiстю 15...25% годинної пропускної спроможностi цих пос-тiв 
(лiнiй). 
 
 
     5.6. Уточнення рiчних обсягів робіт технiчного обслуговування та  
            поточного ремонту 
 
 
 Обсяги робіт технiчного обслуговування у роздiлi 5.4.2 були визначенi при 
умовi їх виконання на унiверсальних тупикових постах. При розрахунку зон 
ТО рiчнi обсяги робіт технiчних обслуговувань уточнюються в разi виконання 
їх на потокових лiнiях. У подальших розрахунках повиннi бути використанi 
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уточненi обсяги робіт ТО, якi були одержанi при розрахунку зон обслуго-
вування. 
 
 
     5.7 Визначеня сумарного рiчного обсягу робіт ТО та ПР рухомого  
            складу 
 
 Сумарний рiчний обсяг робіт ТО та ПР рухомого складу 
 

TΣПР,ПР = ТЩОПУ + Т1ПУ + Т2ПУ + ТСЕЗ + ТПРП,                           (5.35) 
 
     де ТЩОПУ, Т1ПУ, Т2ПУ - уточненi рiчнi обсяги робiт вiдповiдно ЩО, ТО-1 
та ТО-2 (якщо цi види обслуговування виконуються на потокових лiнiях), 
люд-год; 
     ТСЕЗ, ТПРП - рiчнi обсяги робiт вiдповiдно сезонного обслуговування та 
поточного ремонту, люд·год; 
 
 
     5.8 Визначення рiчного обсягу робiт самообслуговування  
           пiдприємства 
 
 
     Рiчний обсяг робiт самообслуговування пiдприємcтва планується в за-
лежностi вiд кiлькостi автомобiлiв у відсотках вiд сумарного річного обсягу 
робіт всiх видiв ТО i ПР рухомого складу. 
 

Тсам = Кс · TΣпо,пр  ,                                                  (5.36) 
 
     де Кс - коефiцiєнт самообслуговування (табл.5.7). 
 
Таблиця 5.7 - Вибiр коефiцiєнту самообслуговування 
Розмiр пiдприємства (кiлькiсть 
автомобiлiв) 

100-200 200-400 бiльш нiж  
400 

Коефiцiент самообслуговування 0,12...0,15 0,10...0,12 0,08...0,10 
 
Роботи по самообслуговуванню пiдприємcтва розподiляються за видами 
згiдно з табл.5.8. 
 
Таблиця 5.8 - Роботи по самообслуговуванню пiдприємства  
Види робiт Спiввiдно-

шення, % 
Види робiт Спiввiдно-ш

ення, % 
Електротехнiчнi    25,0 Жерстянницькi      4,0 
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Види робiт Спiввiдно-
шення, % 

Види робiт Спiввiдно-ш
ення, % 

Механiчнi    10,0 Мiдницькi      1,0 
Слюсарнi    16,0 Трубопровiднi     22,0 
Ковальскi      2,0 Ремонтно-будiвельнi та 

деревообробнi 
    16,0 

Зварювальнi      4,0     100,0 
 
 
     5.9 Розподiл обсягів робiт ТО, ПР i самообслуговування  
           пiдприємства мiж виробничими зонами, дiльницями та вiддiлення-
ми 
 
 
 Обсяги робiт розподiляється за структурними пiдроздiлами АТП, виходя-
чи з технологiчних i органiзацiйних ознак. 
 Щоденне обслуговування (прибирально-мийні роботи) і ТО-1 виконують-
ся на постах чи потокових лініях відповідних зон. 
 ТО-2 виконується частково на постах чи лініях зони (80% від загального 
обсягу робіт) та частково на дільницях (20%). Обсяг робіт, які виконуються 
на дільницях, рівномірно розподіляється поміж електротехнічною, акумуля-
торною, шиномонтажною та дільницею системи живлення. 
 Роботи сезонного обслуговування виконуються разом з роботами ТО-2. 
 Роботы по ПР виконуюрься на постах зони ПР і на дільницях. 
 Обсяги робіт всіх технічних впливів по видам робіт розподіляються згідно 
з нормативами (відсотками розподілу осягів робіт) [4,5]. Роботи по самооб-
слуговуванню можуть виконуватись як на основних дільницях по ТО і ПР РС, 
так і на спеціальній дільниці відділу головного механіка (ВГМ). 
 Таким чином, обсяги робіт по структурним підрозділам будуть мати 
наступні значення: 

- зона ЩО:   Т = ТЩОПУ                                                                                 
( 2.37) 

- зона ТО-1: Т = Т1ПУ                                                                                     
( 2.38) 

- зона ТО-2: Т = Т2ПУ + ТСЕЗ - Т2Д ,                                                              
( 2.39) 

     де Т2Д - обсяг робіт ТО-2 і сезонного обслуговування на дільницях, люд 
-год; 
     ТСЕЗ- обсяг робіт сезонного обслуживания, люд–год; 

- зона ПР:   Т = ТПРП КПРП ,                                                                             
( 2.40) 

     де ТПРП - річний обсяг робіт ПР по парку, люд–год; 
     КПРП - частка постовых робіт в загальному обсязі робіт ПР.  
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- дільниці   Т = ТПРП (КПРП - 1) + Т2Д + ТСАМ.                                               
( 2.41) 

 
 
     5.10. Розрахунок кiлькостi робiтникiв 
 
 
     При розрахунку кiлькостi виробничих робiтникiв визначається техно-
ло-гiчно необхiдна Рт i штатна Рш кiлькiсть робiтникiв. Розрахунок ведеться 
окремо для кожної дiльницi i зони. 
     Технологiчно необхiдна кiлькiсть робiтникiв 
 

Рт = Трi / Фм ,                                                             (5.42) 
 
     де Трi - рiчна трудомiстскiсть робiт i-ї дiльницi, зони, люд·год, 
     Фм  - рiчний фонд часу робочого мiсця (технологiчно необхiдного робiт-
ника), год. 
     Рiчний фонд часу робочого мiсця 
 

Фм = (Дк - Дв - Дс) · tзм - Дпс · tск ,                                           
(5.43) 

 
     де Дк, Дв, Дс, Дпс - днi за рiк вiдповiдно календарнi, вихiднi, святковi, 
передсвятковi; 
     tзм - тривалiсть змiни, год: 
     tск - час скорочення тривалостi змiни в передсвятковi днi, tск = 1 год. 
     Штатна кiлькiсть робiтникiв 
 

Рш = Трi / Фр ,                                                   (5.44) 
 
     де Фр   - рiчний фонд часу штатного робiтника, год. 
 

Фр = (Дк - Дв - Дс - Двiд - Дпп) · tзм - Дпс · tск ,                          (5.45) 
 
     де Двiд - тривалiсть вiдпустки, робочих днiв; 
     Дпп  - кiлькiсть днiв невиходу  на роботу з поважних причин. Для чо-
ловiкiв приймається 7 днiв, для жiнок - 30. 
     Данi розрахунку чисельностi виробничих робiтникiв зводяться в табл. 
5.9. 
 
Таблиця 5.9 - Розрахунок чисельності виробничих робітників 
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Зона, 
дільниця 

Річ- 
Ний 
обсяг  
робіт, 
люд-г
од 

Річ-н
ий 
фонд 
часу 
техно- 
логічн 
робіт
н 

Кількість технологічно  
необхідних робітників 

Кількість 
штатних 
робітників 

розра-         прийнята розра- при- 
хун- в ці- в зміні хун- йня- 
кова лому 1 2 3 кова та 

ЩО          
………….  …… ……. …… . . . ……. …. 
Агрегатна          
  ..........     ....    .....     ....  . . .   ......    ... 
Усього          

Чисельнiсть допомiжних робiтникiв (робiтники складiв, прибиральники, 
водiї-перегонщики) приймаються в розмiрi 10...20% вiд загальної чисельностi 
виробничих робiтникiв. 
 
 
     5.11 Розрахунок площi примiщень 
     5.11.1 Площi зон технічного обслуговування i ремонту 
 
 
 Площа зон ТО при обслуговуваннi автомобiлiв на потокових лiнiях виз-
на-чається графiчно при розрахунку вiдповiдних зон, як це було наведено 
вище.  
 Площа зон при обслуговуваннi и ремонту РС на тупикових постах 

Fз = fа · Хп · Ка ,                                                     (5.46) 
     де fa - площа пiдлоги, яку займає автомобiль за габаритними розмiрами, 
м2, 
     Хп - кiлькiсть постiв, розмiщених в зонi, 
     Ка - коефiцiєнт щiльностi розмiщення автомобiлiв. 
 Одержaнi результати уточнюються графiчно-планувальним рiшенням. 
 
 
     5.11.2 Площi виробничих дiльниць i вiддiлень 
 
 
 Площi примiщень дiльниць та вiддiлень визначаються такими методами:  
     - графiчно (для дiльницi, розробляємої у спецiальнiй частинi проекту); 
     - по площi пiдлоги, яку займає устаткування її, та коефiцiєнту щiльностi 
розташування устаткування  [6, 7] 
     - по кiлькостi працюючих  [6] . 
 Площа примiщень дiльниць визначається паралельно двома останнiми 
методами. Кiнцево приймаються бiльшi площi дiльниць, розрахованi обома 
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методами. Порядок рахунку наступний. Спочатку на пiдставi табелiв та ката-
логiв технологiчного устаткування [8,10 і т.д.] складається вiдомiсть основ-
ного технологiчного устаткування (враховується тiльки устаткування, яке 
займає площу пiдлоги) по кожнiй дiльницi по формi, наведенiй в таблицi 5.10. 
Таблиця 5.10 - Вiдомiсть основного технологiчного устаткування 
Найменування  
устаткування 

Кіль-
кість  
утатку- 
вання  

Тип та  
модель 

Коротка технічна  
характеристика та 
габаритні розміри 

Площа,м2 
на оди-
ни-цю 
устат-кува
ння 

повна 

   Агрегатна дільниця   
Стенд ре-
монту пе-
редніх та 
задніх мостів 

2 2450 Стаціонарний, з пе-
редвижними гвин-
товими зажимами. 
Габарити 
1303х1184х1006 мм. 

1,54 3,08 

    .................   .........   .......    ............................   ........   ........ 
Скриня вiд 
xодiв 

1 Свого 
ви-
го-тов
-лення 

Габарити в планi 
800х400 мм. 

0,32 0,32 

Разом     22,05 
     Вiдомiсть технологiчного устаткування розташовують у додатку до по-
яс-нювальної записки. 
     Пiсля визначення площ, зайнятих устаткуванням, по дiльницям вико-
ну-ється розрахунок площ примiщень (табл. 5.11). 
 
Таблиця 5.11 - Розрахунок площ примiщень 
Дiльниця, 
відділення 

Кіль-
кістьРобіт
ників в 
найбільш  
бага-
то-людній 
зміні 

Ро-
зрахун-ко
ва площа 
по кіль-
кості 
робіт-
ників, м2 

Пло-
щауста
т-кува
н-ня в 
плані, 
м2 

Коефіці-
єнт 
щіль-но
сті 
розта-
шування 
устат-
ку-вання 

Ро-
зра-ху
нко-ва 
пло-щ
а по 
устат-
ку-
ван-н
ю, м2 

Площа, 
прий
-нята 

прий-н
ята 
після 
пла-
ну-ван
ня 

Агрегатна        
   ..............       ........    .........    .....   .....    ......   ....   .... 
ОГМ        
Разом        
Примiтка. Прийнята пiсля планування площа проставляється пiсля викрес-
лю-вання головного виробничого корпусу. 
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      5.12 Розрахунок площi складських примiщень 
 
     Площi складських примiщень визначають по площi, яку займає 
облад-нання для зберiгання запасiв експлуатацiйних матерiалiв, запасних 
частин, агрегатiв та коефiцiєнту щiльностi розташування складського облад-
нання. 
     Запас матерiалiв, що зберiгаються в складських примiщеннях, визна-
ча-ється, виходячи з добової витрати матерiалу та кiлькостi днiв зберiгання 
запасу.  
     Обладнання для зберiгання матерiалiв пiдбирається залежно вiд типу 
матерiалiв, що зберiгаються. 
     Площа складу визначається за формулою 
 

Fск = fоб · Kп,                                                (5.47) 
 
     де fоб - площа пiдлоги, яка знаходиться пiд обладнанням, м 
     Кщ  - коефiцiєнт щiльностi розмiщення обладнання. 
 
 
     5.12.1 Склад палива 
 
     Добова витрата палива на лiнiйну роботу  
 

Gл =(Ас ·  αт · Lсд ) / 100   q ,                                                
(5.48) 

 
     де  q - лiнiйна норма витрати палива, л/100 км. 
 При визначеннi площi складу палива, витрати палива на транспортну ро-
боту, внутрiшньогаражне маневрування тощо, не враховуються, при цьому 
днi зберiгання приймаються бiльшими. 
 

Зп = Gл · Dз,                                                          (5.49) 
 
     де Дз - днi зберiгання запасу. 
 Для розрахованого запасу палива пiдбирають ємностi. Проектування 
за-правок здiйснюється згiдно з методиками проектування автозаправочних 
станцiй. 
 
 
     5.12.2 Склад мастильних матерiалiв 
 
     Добова витрата мастильних матерiалiв 
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Gм = Gл · qн ,                                                          (5.50) 

 
     де qн - норма витрат мастильних матерiалiв на 100 л палива. 
     Запас мастильних матерiалiв 
 

Зм = Gм · Dз.                                                             (5.51) 
 
     Пiсля визначення запасiв матерiалiв згiдно номенклатури, пiдбирають 
ємностi для зберiгання, визначають площу, яку займає обладнання,та 
роз-раховують площу складу. 
 

Fск.м = fоб · Кщ.                                                        (5.52) 
 
 
     5.12.3 Склад шин 
 
     Запас шин визначають по формулi 
 
                                                 Ас ·  αт · Lсд · Хк · Dз 

Зш = ------------------------------ ,                                          (5.53) 
                                                         Lгн + Lгп 
 
     де Хк   - кiлькiсть шин, якi установлюються на автомобiлi (без запасної); 
     Lгн - гарантiйна норма пробiгу нової шини, км; приймають в розрахун-
ках; 
     Lгп - гарантiйна норма пробiгу шин пiсля першого вiдновлення накла-
денням протектору, км; 
     Дз - кiлькiсть днiв зберiгання запасу. 
 Довжина стелажу 
 

Lст = Зш  /  П ,                                                               
(5.54) 

 
     де  П - кiлькiсть покришок, якi встановлюють на 1 погонний метр сте-
лажу. При двохярусному зберiганнi П = 6...10. 
     Ширину стелажу Вст визначають розмiром покришки. 
     Площа складу шин 
 

Fск.ш = Кп · Lст · Вст.                                                       (5.55) 
 
 
     5.12.4 Склад запасних частин агрегатiв та матерiалiв 
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     Запас агрегатiв, якi зберiгаються, визначають згiдно нормам запасу 
обо-ротних агрегатiв та їх ваги.  
 

Заi = Наi · Ас · Gai . 100,                                                         
(5.56) 

 
де  Наi - норма запасу агрегатiв i-го виду на 100 автомобiлiв; 
     Gаi - вага i-го агрегату, кг,. 
     Запас матерiалiв та запасних частин визначають за формулою 
 

Ззчм = (Ас ·  aт · Lсд ) / 10000 + a · Ga  Dз  / 100,                               
(5.57) 

 
 де а  - норма витрат запасних частин та матерiалiв на 10000 км пробiгу у 
вiдсотках вiд ваги автомобiля; 
     Ga - вага автомобiля, кг. 
 Площа пiдлоги, яку займають стелажi 
 

Fстj = З j  /  qj ,                                                      (5.58) 
 
     де  З j - запас агрегатiв, запасних частин або матерiалiв, кг; 
    qj - допустиме навантаження на 1 м2 площi стелажу для j-го виду запасiв 
(для запасних частин - 800 кг/м2; для агрегатiв - 600 кг/м2, для металів - 700 
кг/м2  ; для iнших матерiалiв - 300 кг/м2). 
 
 
 5.12.5 Iншi складськi примiщення 
 
 На автотранспортних пiдприємствах передбачають також iнструменталь-
но-раздавальну комору, комору шоферського iнструменту, промiжний склад, 
такелажну комору , склад утилю. Площi перелiчених складських примiщень 
визначають за укрупненими нормативами: 
     - iнструментально-роздавальна комора - 0,15...0,25 м  на 1 млн.км 
пробiгу парку на рiк; 
     - промiжний склад - 15...20  вiд площi cкладу запасних частин та агре-
гатiв; 
     - такелажна комора - 0,20 м2 на один облiковий автомобiль; 
     - склад утiлю - 0,10 м2 на один облiковий автомобiль. 
 
 
 5.13 Розрахунок адмiнiстративних та побутових примiщень 
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 Площi допомiжних (санiтарно-побутових, адмiнiстративних, громадських  
та iнших) примiщень 
 
                                                             δ 

Fдоп = -------- · fп ·  Σ P,                                             (5.59) 
                                                          100 · ρ 
 
     де δ - чисельнiсть працюючих, якi одночасно користуються 
примiщен-ням, %; 
     ρ - пропускна здатнiсть одиницi устаткування чи площi; 
     Σ P - чисельнiсть працюючих, якi користуються примiщенням, чол.; 
     fп - санiтарна норма площi на одного працюючого, м2/чол. 
     Значення величин δ, ρ, fп наведено в табл. 5.12. 
Таблиця 5.12 - Нормативи площ санiтарно-побутових, адмiнiстративних i  
                         громадських примiщень. 
Примiщення Працiвники   δ, %         

ρ 
 fп, м2 

Гардероби вiдкритi Службовцi 100 1 0,1 
 Водiї та кондуктори 100 1 0,1 
Гардероби закритi Робiтники 100 1 0,25 
Умивальники Робiтники та службовцi 100 15...20 0,8 
 Водiї  30 7...15 0,8 
Душовi Робiтники 100 3...5 2,0 
 Водiї 30 5...15 2,0 
Туалети Чоловiки 100 30 2,5 
 Жiнки 100 15 2,5 
Кiмната для куріння Чоловiки 100 1 0,3 
(не менш, як 9 м2) Жiнки 100 1 0,01 
Кiмната вiдпочинку 
(не менш, як 18 м2) 

Водiї та кондуктори 30 1 1,5 

Буфет Усi категорiї 100 5 1,0 
Їдальня Усi категорiї 100 3 1,0 
Зал зборiв До 100 чоловiк  30 1 1,2 
 Понад 100 чоловiк  30 1 0,9 
Вестибюль Службовці 100 1 0,27 
Вiддiли Службовцi 100 1 1,5 
Кабiнети Керiвники 100 1 12...15 
Кабiнет безпеки руху Водiї:   до 1000 чол 100 1 25 
              1001-3000 

чол 
100 1 50 

Громадські  Усі категорії: до 500 чол 100 1 48 
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Примiщення Працiвники   δ, %         
ρ 

 fп, м2 

оганізації                          
501...1000 

100 1 72 

                        
1001...3000 

100 1 144 

Червоний куток Усі категорії: 151...200 100 1 18 
                          

201...400 
100 1 30 

                          
401...600 

100 1 45 

                           
601...800 

100 1 51 

Медпункт Робiтники i службовцi:    
 до 300 чол. 100 1 20 
 301...800 чол. 100 1 48 
 Водiї та кондуктори:    
 301-800 чол. 20 1 48 
 801 i бiльше 20 1 66...72 

 5.14 Розрахунок зони зберiгання рухомого складу 
 
 При знеособленому способi зберiгання, кiлькiсть мiсць для зберiгання 
визначають за формулою 

Хзб = Ас - Х2 - Хпр - Ал ,                                              (5.60) 
     де Х2, Хпр - кiлькiсть постiв вiдповiдно ТО-2 та ПР; 
     Ал - кiлькiсть автомобiлiв, якi знаходяться на лiнiї цiлодобово, у вiд-
ряд-женнi, на капiтальному ремонтi, на зберiганнi в iншому пiдприємствi. 
 При закріпленні місць зберiгання  за автомобілями кiлькiсть їх дорiвнює 
облiковiй кiлькостi автомобiлiв. 
 При визначеннi кiлькостi мiсць зберiгання, треба урахувати перспективи 
як розширення пiдприємства, збiльшення кiлькостi рухомого складу, так i 
навпаки - можливiсть його скорочення чи переходу до iншої форми власностi. 
Площа зони зберiгання визначається аналітичним або графiчним методом. 
 
 
 5.15 Розрахунок загальної площi головного виробничого корпусу 
 
 Пiсля розрахунку складових частин головного виробничого корпусу треба 
одержати його загальну площу для подальшого планування та викрес-
лю-вання. Загальна площа головного виробничого корпусу визначається за 
формулою 
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Fгвк = (1.10...1.15) (Fщо + F1 + F2 + Fпр + Fо + Fд ++ Fск + Fдоп) ,           
(5.61) 

     де  1.10...1.15 - коефiцiєнт проходiв та проїздiв; 
     Fщо - площа зони щоденного обслуговування, м2. Враховується, якщо 
зона розташована в головному виробничому корпусi; 
     F1  - площа зони ТО-1, м2; 
     F2  - площа зони ТО-2, м2; 
     Fпр - площа зони ПР, м2; 
     Fo  - площа зони очiкування, м2; 
     Fд  - загальна площа дiльниць, м2; 
     Fск - загальна площа складiв, м2; 
     Fдоп- загальна площа допомiжних примiщень, м2. 
 
 
    5.16 Планування автотранспортного пiдприємства 
    5.16.1. Генеральний план пiдприємства 
 
 Генеральний план пiдприємства в курсовому проектi розробляти не треба. 
 Технологiчною основою генерального плану є виробничий корпус 
пiд-приємства. При розробці плану пiдприємства треба надавати перевагу 
блокованому способу забудови. 
 Генеральний план виконують за масштабами 1:1000, 1:500, 1:400, 1:200 
(найбiльш поширенi масштаби 1:1000 та 1:500). 
 При розробцi генерального плану треба керуватися рекомендацiями [10] 
та демонстрацiйними матерiалами, що подаються кафедрою технiчної 
експлуа-тацiї автомобiлiв, в залi для дипломного проектування. 
 
 
 5.16.2 Головний виробничий корпус 
 
 Планування примiщень у виробничому корпусi повинне забезпечувати 
технологiчнi та органiзацiйнi зв'язки мiж структурними пiдроздiлами АТП. 
 Розробцi планування передує визначення сумарної площi виробничих, 
складських, адмiнiстративно-побутових та iнших типiв примiщень, якi перед-
бачається розташувати у головному виробничому корпусi. 
 При розробцi планування головного виробничого корпусу треба керува-
тися дiючими будiвельними нормами та правилами [9] , технологiч-ними 
вимогами [4] , нормами проектування [7] , технiки безпеки та охорони працi, 
вимогами цивiльної оборони. 
 Масштаби, що вживають при кресленi плану головного виробничого кор-
пусу, а також вимоги до оформлення є у методичних вказiвках [3]. 
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6 СПЕЦIАЛЬНА ЧАСТИНА 
 
 У спецiальнiй частинi проекту розробляється проект зони або дiльниці. 
При цьому у  пояснювальнiй записцi надається: 
     - призначення зони або дiльницi; 
     - характеристика (мiсце розташування зони або дiльниці у головному 
виробничому корпусi, площа, яку вона займає, режим роботи, кiлькiсть 
працiвникiв в змiнах, види робiт, розподiл трудомiстскості робiт за видами 
тощо); 
     - технологiчний процес (опис загального технологiчного процесу, тех-
нологiчнi процеси окремих видів робiт, технологiчнi карти тощо); 
     - перелiк технологiчного обладнання, iнструменту та устаткування; 
     - правила технiки безпеки виконання робiт у зонi або на дiльницi. 
 Графiчна частина  мiстить в собi схему планування зони або дiльниці. 
 Рекомендацiї до розробок проекту зони або дiльниці також викладенi у 
методичних вказiвках [3]. 
 
 

7 КОНСТРУКТОРСЬКА ЧАСТИНА 
 
 Конструкторська частина повинна узгоджуватися зі спецiальною части-
ною проекту. 
 У конструкторськiй частинi розробляють або модернiзують рiзнi стенди, 
прилади, пристрої, що призначенi для технiчного обслуговування та поточ-
ного ремонту автомобiлiв. 
 У пояснювальнiй записцi викладають такi питання: 
     - призначення конструкцiї; 
     - огляд iснуючих аналогiв конструкцiй; 
     - технiчна характеристика стенду, приладу, пристрою; 
     - будова та дiя стенду, приладу, пристрою; 
     - розрахунки деталей, вузлів, гідравлічних, пневматичних, електричних 
пристроїв тощо; 
     - правила технiки безпеки при працi на стендi, приладi, пристрої. 
 Графiчна частина являє собою складальне креслення стенду, приладу, 
пристрою, складальне креслення вузлiв стенду, приладу, робоче креслення 
окремих деталей, електричнi, кiнематичнi, гiдравлiчнi та iншi схеми.Обсяг та 
номенклатуру креслення визначає керiвник проекту. 
 
 

8 БУДIВЕЛЬНА ЧАСТИНА 
 
     У пояснювальнiй записцi треба дати характеристику територiї, привести 
короткi вiдомості про благоустрiй, описати генплан, обгрунтувати вибране 
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об'ємно-планувальне рiшення виробничого корпусу та надати його парамет-
ри: конструктивну схему, сiтку колон, розмiри будiвлi та її елементiв, висоту 
примiщень, кранове обладнання тощо. 
 
 

9 НАУКОВО-ДОСЛIДНИЦЬКА ЧАСТИНА 
 
 В науково-дослiдницькій частині може вирішуватись окреме завдання, не 
пов'язане з темою спецiальної, конструкторської або інших частин проекту. В 
цьому разі науково дослідницька частина виступає самостійним розділом. 
     Тема науково-дослідницької частини частини може бути органічно по-
в'язана з темою якоїсь іншої частини проекту. В цьому разі науко-
во-дослідницький матеріал слід оформити як підрозділ відповідного розділу 
(спецiальної, конструкторської або інших частин проекту). 
     Змiст науково-дослiдної частини мiстить в собi: мету, завдання наукових 
дослiджень, методику дослiдження, результати та висновки. 
 
 

10 ЕКОЛОГIЧНIСТЬ ТА БЕЗПЕЧНIСТЬ ПРОЕКТУ 
 
 Цей роздiл мiстить викладення таких питань: 
     - аналiз шкiдливих та небезпечних виробничих факторiв, їх характери-
стика та вплив на органiзм людини; 
     - технічнi заходи профзахворювань та виробничого травматизму (згiдно з 
вибраними шкiдливими та небезпечними факторами); 
     - докладна розробка заходiв та рекомендацiй в одному з вибраних виро-
бничих факторiв (пiсля узгодження з консультантом); 
     - охорона навколишнього середовища (вплив АТП, яке проектується, на 
довколишнє середовище, заходи з охорони та полiпшення навколишнього 
середовища та розробка заходiв щодо одного з факторiв, що впливає на нав-
колишнє середовище). 
 
 

11 ОРГАНIЗАЦIЯ ТА УПРАВЛIННЯ ВИРОБНИЦТВОМ 
 
     В цьому роздiлi розглядають такi питання: 
     - органiзацiйна структура технiчної служби пiдприємства, 
     - функцiї та завдання основних виробничих пiдроздiлiв, 
     - розробка рекомендацiй з управлiння технiчною службою пiдприємства. 
 
 

12 ЕКОНОМIЧНА ЧАСТИНА 
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     В економiчнiй частинi приводять розрахунок основних тех-
нiко-економiчних показникiв АТП, економiчної ефективностi впровадження 
нової технiки, нових iнженерних рiщень, тощо. 
     Консультацiї з економiчної частини надає кафедра менеджменту транс-
портної системи. 
 
 

 ВИСНОВКИ 
 
     Цей роздiл пiдбиває пiдсумки працi студента з рiшення завдань, якi були 
поставленi перед ним в проектi. Тут треба дати характеристику основних 
розроблених рiшень, необхiдно порiвня ти основнi технiко-економiчнi 
по-казники спроектованого АТП з аналогiчними показниками iснуючих пе-
редових пiдприємств або з еталонними показниками типових АТП за мето-
дикою, що викладена в роботi [6]. 
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Додаток Б  
 

Подiл автомобiлiв на категорiї  
 
Таблиця Б1 - Категорiї автомобiлiв 
Категорiя                                    Розмiри автомобiлiв, м 
         довжини      ширина 
І До 6 м включно До 2 м включно 
ІІ Бiльш 6 м до 8 м включно Бiльш 2 м до 2 включно 
ІІІ Бiльш 8 м до 11 включно Бiльш 2,5 м до 2,8 м вклю-

чно 
ІУ Бiльш 11 м Бiльш 2,8 м 
Примiтка. Якщо довжина або ширина автомобiля не вiдповiдає зазначеним у  
таблицi, то категорiя автомобiля приймається за його найбiльшим розмiром. 
 
 

Додаток В 
 

Вiдстань мiж автомобiлями та елементами будiвель 
 
Таблиця В1 - Вiдстань мiж автомобiлями, а також мiж автомобiлями та еле-
ментами будiвель на постах технiчного обслуговування та ремонту, м 
Автомобiлi та конструкцiї будiвель, Категорiя автомобiлiв 
мiж якими встановлюється вiдстань      І ІІ та ІІІ    ІУ 
1. Автомобiлi на постах технiчного обслуговуван- 
    ня  та ремонту i конструкцiї будiвлi: 

   

    а) поздовжній бiк автомобiля та стiна на постах  
        технiчного обслуговування та ремонту без 
зні  
         мання шин та гальмових барабанiв  

1,2 1,6 2,0 

         те ж саме iз знiманням шин та гальмових 1,5 1,8 2,5 
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Автомобiлi та конструкцiї будiвель, Категорiя автомобiлiв 
мiж якими встановлюється вiдстань      І ІІ та ІІІ    ІУ 
ба- 
        рабанiв 
    б) торцевий бiк автомобiля та стiна 1,2 1,5 2,0 
    в) автомобiль та колона 0,7 1,0 1,0 
    г) автомобiль та зовнiшнi ворота, якi розташова-  
        ні навпроти посту 

1,5 1,5 2,0 

2. Автомобiлi на постах технiчного обслуговуван- 
    ня та ремонту: 

   

    а) поздовжнi боки автомобiлiв на постах технiч- 
        ного обслуговування та ремонту без 
знiмання  
        шин та гальмових барабанiв 

1,6 2,0 2,5 

        те ж саме iз знiманням шин та гальмових ба- 
        рабанiв 

2,2 2,5 4,0 

    б) торцевi боки автомобiлiв 1,2 1,5 2,0 
Примiтки. 1. Вiдстань мiж автомобiлями, а також автомобiлями та стiною на 
постах механiзованої мийки та дiагнозування. 
                   2. Якщо необхiдно постiйно людям проходити мiж стiною 
та постом технiчного обслуговування та ремонту, вiдстанi, що наведенi в 
позицiях 1а та 1б треба збiльшити на 0,6 м. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Учбове видання 
 
 



 

 39 

     Методичнi вказiвки до дипломного та курсового проектування з курсу  
"Проектування автотранспортних пiдприємств та станцiй технiчного обслу-
говування автомобiлiв". 
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